

# 近九成基民持基过节

◎实习生 黄金泉

“国庆”长假，基民选择持基过节还是持币过节？中国证券网在国庆前做的调查显示，接近九成的基民选择持基过节，看好后市的表现，基民的心态平稳。

国庆长假前，中国证券网进行了“国庆将至，你会持基过节吗？”的调查。调查得到了网友的踊跃参与，从9月24日至9月28日，短短5天里共有78420名投资者参与了投票，创历次基金调查参与人数之最。调查结果显示，多达63914名明确表示了“不赎回，看好后市，持基过节”，占整个投票总数的87.88%。有384名表示“部分赎回，用于节日消费”，占整个投票总数的0.49%。而对后市担忧，表示“全部赎回，以防节后下跌”的投资者只有9122人，这部分投票者仅占投票总数的11.63%。

调查结果表明大部分基民并没有受到过节效应的影响，在当前的点位下依然十分看好后市的表现。

对此，业内人士表示，基金



徐汇 资料图

是一项长期投资工具，投资者只要对市场长期趋势看好，可不用看短期状态如何，也不用担心节日，都可以长期持有基金。

而市场人士分析，尽管当前红筹股的陆续回归、大量非流

通股的解禁和QDII相继推出都会对流动性产生影响，给市场带来较大心理压力。但中长期看，上市公司整体业绩维持高速增长，通胀背景下的老百姓理财愿望强烈，以及人民币

升值背景下的流动性过剩，只要这几项因素不发生逆转，股市的长期趋势不会改变。他们建议基金投资者，可选择稳健进取、长期业绩优秀、风险适中的产品进行长期投资。

## ■本期互动话题

# 你的投基行为会受“节日效应”影响吗？

时间:2007年9月27日 14:00-15:00

嘉宾

地点:中国证券网 www.cnstock.com

崔佳权 中海基金管理公司市场部渠道总监

访问人数:168464人

江赛春 德胜基金研究中心首席基金分析师

峰值访问人数:243人  
发帖数:249帖

## ■互动实录

### 买基金不分节前节后

游客96236问:我想赎回基金用于节日消费，但节前赎回肯定来不及了，不同基金类型分别应该提前几天赎回基金？

江赛春:这要看不同基金公司的规定，一般来说，赎回申请后3-5个工作日内赎回款才能到账。

游客96461问:很多人都看好国庆节后上涨，我现在介入是否正确？

崔佳权:其实购买基金是长期投资的一种手段，不必在乎短期的涨和跌，5·30大跌现在都知道是个买入的机会，可当时有多少人及时介入呢？所以涨时的心态和跌时是不一样的，只要相信后市就不要在乎一时的震荡！

游客93997问:如果股指期货推出，基金做空，股票下跌，基金净值不是下降吗，基金公司在期货上赚的钱能算给基民吗？

江赛春:目前国内的基金都是多头基金，很难通过股指期货做空获取显著的超额收益，只能实现部分的避险功能。做空是对股指，但是个股仍然可能有超额收益的。

游客93997问:如果选择长假前一天去买基金风险会不会很大？

江赛春:我们预计10月中旬后市场可能会有大的震荡，但节前节后没有太大的差别。

游客93984问:这两天基金普遍跌得比较多，请问我该继续持有，还是应该转换成货币型。

崔佳权:一般而言，基金是中长期的投资品种，在牛市没有结束的情况下，可以忽略阶段性的波动，坚持持有，没有必要转换成货币基金或赎回。但是，如果你投资于基金的资金是借来的，有比较明确的还款要求，也

江赛春:对于近期的市场，我们在8月29日和9月7日都发表过策略评论，基调是在年底前由追求收益转向控制风险。你可以到德胜网站上查找。至于加仓的时机，一是取决于市场的情况，二是取决于你个人的投资情况，我们认为年底前会有更好的加仓时机。

游客98330问:对于刚工作不久的人，你会推荐买QDII产品么？

崔佳权:工作时间长短和是否买QDII的关系不大。如果是因为刚工作，支出较多，收入有限，可以考虑考虑基金定投的理财方式，让小钱变大钱。

### 可关注偏股型基金

游客93467问:现阶段买哪种类型的基金最好，是否在未来股指期货推出后，收益性最大？

崔佳权:由于牛市仍在继续，所以，现阶段仍建议以申购或持有偏股型基金(股票型及配置型)为主。由于现有的偏股型基金以投资于优质上市公司的股票为主，投资于股指期货的规模有限，股指期货推出后对基金的收益影响不会太大。

游客97698问:基金经理常说“小跌小加，大跌大加，不跌也可加”，对于目前5300以上点位，是否也可这样操作呀？

江赛春:对于近期的市场，我们在8月29日和9月7日都发表过策略评论，基调是在年底前由追求收益转向控制风险。你可以到德胜网站上查找。至于加仓的时机，一是取决于市场的情况，二是取决于你个人的投资情况，我们认为年底前会有更好的加仓时机。

游客98330问:对于刚工作不久的人，你会推荐买QDII产品么？

崔佳权:工作时间长短和是否买QDII的关系不大。如果是因为刚工作，支出较多，收入有限，可以考虑考虑基金定投的理财方式，让小钱变大钱。

### 重在提高理财技能

游客97698问:按照您的估计是10月中下旬有大调整，是指有1000多点的调整吗，那不

要降到4300点了。对于这种大调整的预估势必对市场看多的信心影响极大。作为基民，我们是不是一定都要在10月上旬前赎回呢？大家都赎回，那中国证券市场不会崩盘吗？

江赛春:阶段性的调整是好事，这样才能避免将来出现重大的风险。但是股市还远没有到出现恐慌以致崩盘的情况。部分赎回只是对风险敏感型投资者所作的策略建议，个人投资者把握好这个时点并不容易。

游客93467问:我不太懂，股票型基金和指数型基金的区别，哪个收益性好，也就是人们常说的跑赢大盘。

江赛春:这是两个不同分类方法的概念。指数基金是指投资方式上跟踪一个给定的标的指数，这个指数可以是股票指数也可以是债券指数。股票基金是指基金主要投资于股票。所以股票基金中有股票型指数基金，也有非指数基金，即主动管理基金。指数基金中有股票型指数基金，也有债券型指数基金。

游客97698问:友邦成长，您如何评价这只新基金？友邦盛世以前的表现是否会在成长上重现呢？

江赛春:友邦的总体表现较稳，目前买新基金也不失为一个选择。

(实习生 黄金泉整理)

本次共有78420人参与了投票  
“国庆”将至，你会持基过节吗？

不赎回，看好后市，持基过节 63914票 87.88%

全部赎回，以防节后下跌 922票 11.63%

部分赎回，用于节日消费 384票 0.49%

中国证券网 www.cnstock.com

基金专家与读者互动 每周四下午2:00-3:00  
E-mail:jjzk@ssnews.com.cn

**富国基金管理有限公司**  
FULL GOAL FUND MANAGEMENT CO., LTD.

**诚信、专业、进取**

★2006年度最佳产品创新基金公司

★2006年度明星基金管理公司

客服电话:400-828-0088 / 95195686 公司网址:www.fullgoal.com.cn

## ■嘉宾观点

### 投基要“四看”

崔佳权

中海基金管理有限公司 市场部渠道总监。加拿大蒙特利尔大学高等商学院工商管理硕士，十年证券从业经历。

基金的净值表现有波动性，是很正常的，很难做到常胜。持有人需要一点耐心，避免追涨、杀跌，无谓地增加交易成本。选择基金一看基金潜在的成长性，二看基金的稳定性，三看基金的流动性，减少冲击成本，四看基金公司的治理水平。一般而言，基金是中长期的投资品种，在牛市没有结束的情况下，可以忽略阶段性的波动，坚持持有，没有必要转换成货币基金或赎回。但是，如果你投资于基金的资金是借来的，有比较明确的还款要求，也可以考虑将一部分收益落袋为安。

5·30大跌，现在都知道是个买入的机会，可当时有多少人及时介入呢？所以涨时的心态和跌时是不一样的，只要相信后市就不要在乎一时的震荡。而支持此轮牛市的各种基本因素，如人民币升值、经济持续增长、流动性充裕等等，都没有发生根本性的改变。从中长期来看，仍是投资的好机会，特别是投资于基金这类中长期的投资品种，更没有必要频繁进出。

因此想做好基金投资，除了请教银行、证券或基金公司的理财专家，自己也要不断提高理财能力。懂得分析基金产品的成长性、投资策略和投资风格，了解基金公司的管理、风险控制和投研团队，关键还要了解自己。

### 短期要有调整预期

江赛春

德胜基金研究中心首席基金分析师。北京大学金融学硕士。资深基金研究专家，负责基金评价、基金投资分析以及市场投资策略研究。

根据我们9月份的投资策略报告，市场在5300点将震荡调整。但阶段性的调整是好事，这样才能避免将来出现重大的风险。建议害怕短期波动的投资者在情况明朗之前，宁可错过一些收益，也应转向回避风险。但是股市还远没有到出现恐慌以致崩盘的情况。部分赎回只是对风险敏感型投资者所作的策略建议。

近期的市场，我们的基调是在年底前由追求收益转向控制风险。至于加仓的时机，一是取决于市场的情况，二是取决于你个人的投资情况，我们认为年底前会有更好的加仓时机。基金是中长期的投资品种，在牛市没有结束的情况下，可以忽略阶段性的波动，坚持持有策略，害怕短期波动的投资者可考虑适当减仓。

(实习生 黄金泉整理)